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「ふくおか文化ボランティアフォーラム 2022」  

参 加 者 か ら の 感 想／反 応 に つ い て  

 

（出席者 ４６名 回答 １８名 回答率 ３９％） 

Ⅰ.  アンケート／項目ごとの集計表 

 

 
１.良かった 

２.普通・どちら

ともいえない 

３.良くなかった・

参考にならなかった 
記入なし 

１. 本日のフォーラムは 

いかがでしたか 
１５名 ２名 ０名 １名 

２. 「基調講演」は 

いかがでしたか 
１７名 １名 ０名 ０名 

３. 「講演」は 

いかがでしたか 
１６名 １名 ０名 １名 

４.「アンケート結果の報告」

はいかがでしたか 
９名 ４名 ０名 ５名 

５.「全体討論会」は 

いかがでしたか 
１２名 ２名 ０名 ４名 

   

７. 今後も参加したいと 

思いますか 

１. はい ２.いいえ 記入なし 

１５名 ０名 ３名 

   

Ⅱ.  住所・年 齢 表 

年 齢 ３０代 ４０代   ５０代 ６０代 ７０代   計 

参加者数 ０名 ５名 １名 ８名 ４名 １８名 

 

 福岡市 春日市 
筑紫野

市 

太宰府

市 
小郡市 糸島市 粕屋町 

参加者数 １１名 ２名 １名 １名 １名 １名 １名 
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１ 本日のフオーラムはいかがでしたか。 

 

（１）良かった 

 ・アナログ派でしたが、デジタルの良さを知ることが出来た。 

（やって見よう！と思える話があってとても良かった。） (４０代) 

 ・デジタル化することで、実現出来ることや夢を聞くことが出来てよかった。(５０代) 

 ・デジタル化の現状や、ボランティア活動の役割など様々な例を上げて講演いただき、大変わかりやすかった。 

 (４０代) 

 ・これからのシニア社会に、とても役にたった。(７０代) 

 ・山間部での取り組みが、参考になった。(６０代) 

 ・デジタル化が進めば、よりよい暮らしになるとは思うが、自分がそれについて行けるかは？？？だ。(７０代) 

 

（２）普通 

 ・講師のお二人の話は、非常に分かりやすかった。(４０代) 

 

２  「基調講演」 はいかがでしたか。 

 

（１）参考になった 

 ・出来ないだろうと諦めず、使える環境を整えることでコミュニティの輪が広がっていく。やがては自信につながって

いくことが判った。（４０代) 

 ・デジタル化することで、失われるものがあるのではなく、いかに効率化してより良いものにして行けるかと、考え方

が変わりました。(５０代) 

 ・デジタルデバイド支援例として出されていたシニアネット長崎の活動など興味深く、シニア世代が自ら社会参加で

きる場作りは、素晴らしいと感じた。(４０代) 

 ・基本的な事から説明いただだけたことで、わかり易かった。(４０代) 

 ・レジメを読んで勉強します。(７０代) 

 ・デジタル社会のことが、よく分かった。(７０代) 

 ・Society ５．０ の名称と、今後の社会のあり方を知ることが出来た。(６０代) 

 ・デジタル化とはどういうものか？知らないことに関しては、役に立った。(７０代) 

 

３  「講演」 はいかがでしたか 

 

（１）参考になった 

 ・デジタルを使うことによって、いろんな事が出来ると分かった。コロナで出来ないことも多かったが、工夫次第で出

来ることが多くあると、わかった。(４０代) 

 ・県の取り組み、とても良かったです。沢山の自治体でも活用されるようになれば良いと思います。(５０代) 

 ・東峰村でのDXイベント例は初めて知ったが、ライブコマースを活用した販売促進や、VRによるバーチャル観光な

ど地域活性化のモデルとなる取り組みだと思った。(４０代) 
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 ・資料も講演もわかり易く、東峰村の件など興味深かった。(４０代) 

・ボランティアは素晴らしい。(７０代) 

・具体的な県のDX戦略がわかった。テレワークテラス宝珠を利用してみたい。 (６０代) 

 

４  「アンケート結果報告」 はいかがでしたか。 

 

（１）参考になった 

 ・デジタル化の必要性は分かるが、高齢者が多く、いろんな配慮を考えると踏み込めない。アンケート結果に共感

することが多かった。(４０代) 

 ・ボランティア団体の高齢化により、なかなかデジタル化が困難であることが目視化されていて、わかりやすかっ

た。(４０代) 

 ・オンラインでも回答できるようにしていただくと、助かります。(６０代) 

 ・ボランティアグループにとっては、デジタル化はあまり必要ではないという結果だと思う。（７０代) 

（２）どちらとも言えない 

 ・デジタル化出来る部分と、出来ない部分を上手に取り入れることが大切 だと思いました。（５０代） 

 ・もう少し踏み込んだ分析が聞きたかった。いろんな施設のボランティアが、どういうことをデジタル化したいのか、 

   生の声など。（４０代） 

 ・回答数不足。(６０代) 

 

５  「全体討論会」 はいかがでしたか 

 

（１）参考になった 

 ・いろんな話を聞くことで、デジタルの良さがわかった。具体的な体験例が参考になった。(４０代) 

 ・実践されていることを聞くことが出来たこと。発信すること。ファンを作ることが大事！！と気付いた。(５０代) 

 ・様々な団体の方の意見や、体験談を実際に聞くことが出来て、貴重な時間だった。(４０代) 

 ・実態 の報告が聞けた。(６０代) 

 ・司会で発言を纏めていただいたのは良かった。 D と X の関係がクリアーになった。 (６０代) 

 ・３～４人が発言されましたが、参考になった。(７０代) 

 

６  「まとめ/講評」 を聞かれて、あなたのこれからの想いはいかがですか。 

 

 ・高齢者の多いボランティア団体ですが、少しずつデジタルを取り入れて、よりよい活動になるように頑張りたい。 

(４０代) 

 ・ご縁があって出会えた方々とのコミュニケーションを大切にし、良い関係を続けようと思った。(５０代) 

 ・デジタル化に対応しつつ、実際のコミュニケーションも重要視しながら、様々なチャレンジをしていきたい。(４０代) 

 ・考える材料を沢山いただき、今後、頑張れそうです。(４０代) 

 ・デジタルの良さを生かしつつ、アナログも、という話が聞けて納得した。(４０代) 

 ・デジタルによってつくることが出来る “人と人とのつながりがある“ と感じた。(４０代) 
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７ 今後も参加したいと思いますか 

 

「はい」のコメント 

 ・新しい発見があるため。(４０代) 

 ・時代に沿った考え方や取り組み方のヒントを頂 けるので、また参加 したい。(５０代) 

 ・機会があれば、また参加したい。(４０代) 

 ・有意義なフォーラムでした。(４０代) 

 ・いろいろな団体の意見を知 りたい。(６０代) 

  

「記入なし」のコメント 

 ・テーマによります。(５０代) 

 

８ このフォーラムについてのご感想、自由なご意見をお聞かせください 

 

 ・デジタル化をうまく活用していくことによって、出来ることがより増えることが分かった。苦手意識をもってやらない

のは、もったいないと思った。(４０代) 

 ・日々の様々な場面で、もっと効率よくできるかと思うことがあります。このような講演会に参加することで、よりよい

情報を得ることはとても有難いです。(５０代) 

 ・昨今の急激なデジタル化に、辛うじてついて行っているが、近い将来、さらなるデジタル化にも対応できるように 

情報を取り入れ、社会に貢献できるように日々勉強が必要だなと強く感じた。(４０代) 

 ・行政サービスでも課題となっていて、とてもタイムリーなテーマです。(６0代) 

 ・「デジタル化に自分の団体は、関係ない」という団体に、どのような啓蒙をしたら良いのか悩んでいる。 

お二人の講師にお尋ねしたかったが・・・。(７０代) 

 ・大変参考になりました。(７０代) 

 

９ 今後のフォーラムについて取り上げて欲しいテーマ等がありましたら、お聞かせください。 

 

 ・高齢の方が多いボランティア活動なので、どのような工夫と支援があるのか知 りたい。(４０代) 

 ・ボランティア活動の資金はどう調達すればよいか。また、若い会員を増やしたいが、その対策は。(６０代) 

 ・高齢者ボランティアにできること、期待されること。(６０代) 

 

 

 

 

 


